

CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu  
Broj: 00-72/24-7/3  
EPA 183 XXVIII  
Podgorica, 28. jun 2024. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu čl. 69 i 162 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu Skupštine Crne Gore sa 22. i 29 sjednice, održanih 29. maja i 28. juna 2024. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ O RAZMATRANJU IZVJEŠTAJA O RADU TUŽILAČKOG SAVJETA I DRŽAVNOG TUŽILAŠTVA ZA 2023. GODINU SA PREDLOGOM ZAKLJUČAKA

Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu Skupštine Crne Gore je kao nadležni (matični) Odbor, na 22. sjednici, održanoj 29. maja 2024. godine, razmotrio **Izveštaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu**, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Tužilački savjet.

Odbor se na 29. sjednici, održanoj 28. juna 2024. godine, izjasnio o Izvještaju o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu i izjasnio o Predlogu zaključaka povodom razmatranja navedenog izvještaja.

\*\*\*

U Izvještaju o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu posvećena je dužna pažnja Zaključcima koje je donijela Skupština Crne Gore („Službeni list CG”, broj 120/23 od 29. decembra 2023. godine) povodom Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2022. godinu.

U predmetnom izvještaju, predstavljen je rad Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva u pogledu realizacije ovih zaključaka:

**Zaključak br. 1:** *Prihvata se Godišnji Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2022. godinu, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Tužilački savjet.*

**Zaključak br. 2:** *Tužilački savjet treba da pokaže istinsku i nedvosmisleni posvećenost garantovanju pune nezavisnosti pravosuđa i potpunom sprovođenju reformi u pravosuđu koje su u skladu sa evropskim standardima.*

**Izvještaj o radu:** Tužilački savjet je svojim radom tokom 2023. godine pokazao nedvosmisleni posvećenost garantovanju pune samostalnosti Državnog tužilaštva čiji poslovi se ne smiju vršiti ni pod čijim uticajem i niko ne smije da utiče na Državno tužilaštvo u vršenju



njegovih poslova. Tako je Tužilački savjet apelovao na sve političke i društvene subjekte, a naročito one koji kroz zakonodavnu ili izvršnu vlast akumuliraju određeni politički i društveni uticaj, da se uzdrže od izjava i komentara kojima se vrši pritisak na državne tužioce i kojima se žele usmjeriti tužilačke odluke i radnje u pojedinačnim slučajevima. Takođe, predstavnici Tužilačkog savjeta su aktivno učestvovali u radu radnih tijela na izradi Strategije reforme pravosuđa 2024-2027 sa Akcionim planom za period 2024-2025; analize stvaranja uslova za uvođenje procesa vetinga u pravosuđu; za pripremu i vođenje pregovora za poglavlje 23 – pravosuđe i temeljna prava; za izradu digitalne strategije za period 2024-2027 i za izradu Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu.

**Zaključak br. 3:** *Potrebno je nastaviti sa jačanjem kapaciteta za primjenu sistema izbora, napredovanja i profesionalnog ocjenjivanja rada državnih tužilaca, kao i sistema za sprovođenje disciplinskih postupaka, s tim u vezi potrebno je objavljivati obrazložene odluke o unapređenju, imenovanjima i disciplinskim predmetima.*

**Izveštaj o radu:** Tužilački savjet je nastavio sa jačanjem kapaciteta za primjenu sistema izbora, napredovanja i profesionalnog ocjenjivanja rada državnih tužilaca, te njihove disciplinske odgovornosti. S tim u vezi, obrazložene odluke o izboru državnih tužilaca donijete su u postupku propisanom zakonom te su i odluke o disciplinskoj odgovornosti državnih tužilaca obrazložene i sa pravnom poukom. U odnosu na disciplinsku odgovornost, ukazuje se da je u periodu od 1. januara 2023.godine do 31. decembra 2023. godine, Tužilačkom savjetu podnijeto ukupno 10 predloga za utvrđivanje disciplinske odgovornosti državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava, podnijetih od strane ovlašćenih podnosilaca zbog težih disciplinskih prekršaja. Od 10 predloga za utvrđivanje disciplinske odgovornosti, njih 7 se odnosilo na državne tužioce u osnovnim državnim tužilaštvima, 2 su se odnosila na rukovodioca osnovnih državnih tužilaštava, a 1 se odnosio na rukovodioca Višeg državnog tužilaštva u Podgorici. Takođe, u izvještajnom periodu je podnjet 1 predlog od strane Glavnog specijalnog tužioca da se 1 specijalni tužilac privremeno udalji od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka.

**Zaključak br. 4:** *Potrebno je poboljšati kvalitet, efikasnost i ekonomičnost tužilačke istrage te povećati stepen potvrđenih optužnica na osnovu rezultata istrage i rezultata glavnog pretresa prema vrsti optužnog akta.*

**Izveštaj o radu:** U vezi zaključka Skupštine da je potrebno poboljšati kvalitet, efikasnost i ekonomičnost tužilačke istrage, te povećati stepen potvrđenih optužnica na osnovu rezultata istrage i rezultata glavnog pretresa prema vrsti optužnog akta, za ukazati je da je tokom 2023. godine procenat potvrđenih optužnica u postupku sudske kontrole 98,24% iz nadležnosti osnovnih i viših tužilaštava, a od ukupno razmatranih 126 optužnica Specijalnog državnog tužilaštva, potvrđene su 124 optužnice; dok u postupku prethodnog ispitivanja optužnih predloga u 98,10 % ovih akata sud nije utvrdio postojanje grešaka ili nedostataka, niti potrebu boljeg razjašnjenja stanja stvari u predmetu, kao smetnje za zakazivanje glavnog pretresa.

U Državnom tužilaštvu, u izvještajnom periodu, formirano je ukupno 15.8051 predmeta, sa 13.656 predmeta iz ranijeg perioda, ukupno u radu je bio 29.461 predmet. Tokom 2023. godine ukupno je riješeno 19.954, što ukazuje na smanjenje broja formiranih predmeta za 0,92% u odnosu na prethodnu godinu. Indikator uspješnosti rješavanja priliva predmeta u 2023. godini iznosi 126,25%, što je, u odnosu na prethodne tri godine, prosječni porast savladavanja priliva 20,65%.



Kada je u pitanju postupanje Državnog tužilaštva pred prekršajnim sudovima u 2023. godini formiran je 171 predmet, pa je sa neriješenih 122 iz prethodnog perioda ukupno u radu je bilo 293 predmeta, od kojih je riješen 201, što daje procenat rješavanja priliva od 117,54%. Sa tim u vezi, podaci, njihov obim i struktura, prikupljani su iz raspoloživih upisnika državnih tužilaštava. Ovaj način prikupljanja podataka je najvjerodostojniji. Broj predmeta se odnosi na predmete protiv punoljetnih, maloljetnih, pravnih i nepoznatih lica izvršioca krivičnih djela, kao i razne krivične predmete (provjera indicija i osnova sumnje) Državni tužioci učestvovali su na glavnim pretresima pred prvostepenim i drugostepenim sudovima i sjednicama pred drugostepenim sudovima, i to na 14.412 pretresa i sjednica, čime su u okviru svojih procesnih nadležnosti, kao krivično-procesna stranka pred sudom, profesionalnim angažovanjem doprinosili rasvjetljavanju krivične stvari i utvrđivanju materijalne istine, u cilju zakonitog i pravičnog presuđenja krivične stvari.

**Zaključak br. 5:** *Uspostaviti bilans ostvarenih rezultata u oblasti istraga, krivičnih gonjenja, osuđujućih presuda, privremenog i trajnog oduzimanja imovine u predmetima organizovanog kriminala i pranja novca. U vezi sa navedenim unaprijediti vještine tužilaca zaduženih za finansijske istrage.*

**Izveštaj o radu:** U pogledu bilansa ostvarenih rezultata procenat potvrđenih optužnica u postupku sudske kontrole je 98,24% iz nadležnosti osnovnih i viših tužilaštava. Kada su u pitanju optužnice Specijalnog državnog tužilaštva kojih je bilo ukupno 216, sud je u postupku kontrole razmotrio ukupno 126 optužnica, od čega je potvrdio 124 optužnice, po 1 optužnici postupak je obustavljen, a po 1 je optužnica vraćena na dopunu istrage, pa je potvrđeno optužnica 98,41 % (u 2022. godini 95,94%, u 2021. godini 93,81% u 2020. godini 98,22, u 2019. godini 94,58%), dok je u odnosu na 88 optužnica postupak kontrole i dalje u toku. U postupku prethodnog ispitivanja optužnih predloga protiv 2.687 lica, u 98,10 % ovih akata sud nije utvrdio postojanje grešaka ili nedostataka, niti potrebu boljeg razjašnjenja stanja stvari u predmetu, kao smetnje za zakazivanje glavnog pretresa. Po optuženjima osnovnih, viših i Specijalnog državnog tužilaštva, osuđujućom presudom riješeno je 93,28% optuženja (u 2022. godini 95,58%, u 2021. godini 94,28%, u 2020. godini 93,11%, u 2019. godini 93,00%), oslobađajućom 4,05% (u 2022. godini 3,04%, u 2021. godini 2,74%, u 2020. godini 2,23%, u 2019. godini 3,60%), odbijajućom presudom 1,12% optuženja (u 2022. godini 0,74%, u 2021. godini 0,81%, u 2020. godini 1,01%, u 2019. godini 1,51%) i 1,55% odlučeno je rješenjem o izricanju mjere bezbjednosti.

U dijelu uspostavljanja bilansa ostvarenih rezultata u oblasti istraga, krivičnog gonjenja, osuđujućih presuda, privremenog i trajnog oduzimanja imovine u predmetima organizovanog kriminala i pranja novca i unaprjeđenja vještine tužilaca zaduženih za finansijske istrage, ukazuje se da je tokom 2023. godine Specijalno državno tužilaštvo kao nadležno za postupanje u predmetima organizovanog kriminala i pranja novca u 15 predmeta podnijelo predloge za određivanje privremenih mjera obezbjeđenja koji su usvojeni od strane suda. Takođe, donijelo je 5 naredbi Upravi za katastar i državnu imovinu o zabrani raspolaganja i korišćenja nepokretnosti, a u 5 predmeta blokirano je ukupno novčanih sredstava kod poslovnih banaka u iznosu od 6.187.129.48 EUR, dok su podnijeta 3 zahtjeva za trajno oduzimanje imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću. Zahtjev za trajno oduzimanje imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću može se podnijeti nakon pravosnažnosti presude kojom je okrivljeni oglašen krivim,



odnosno nakon pravosnažnosti odluke kojom je utvrđeno postojanje okolnosti koje trajno isključuju krivično gonjenje, odnosno od dana utvrđivanja okolnosti da se krivični postupak ne može nastaviti zbog smrti učinioca krivičnog djela. Od strane suda u izvještajnom periodu nisu donijete odluke po zahtjevima Specijalnog državnog tužilaštva za trajno oduzimanje imovine, s tim sto napominjemo da je u jednom predmetu, nakon sprovedene istrage za krivično djelo pranje novca, od optuženih pravnih lica trajno oduzeta imovinska korist pribavljena izvršenjem krivičnog djela, i to brojne nepokretnosti na teritoriji Crne Gore, čija vrijednost je danas znatno veća od vrijednosti koja je u momentu procjene u 2007. godini iznosila 8.000.000,00 EUR. Kada su u pitanju odluke suda u predmetima u kojima postupa Specijalno državno tužilaštvo, od ukupno 800 optuženja (uključujući i optuženja iz ranijeg perioda) riješeno je 35, dok su 763 optuženja ostala neriješena.

Državni tužioci kontinuirano unaprjeđuju znanja i vještine za postupanje u finansijskim istragama.

**Zaključak br. 6:** *Unaprijediti jedinstveni sistem odabira tužilaca za cijelu Crnu Goru i novi sistem napredovanja na osnovu rezultata rada kao i periodičnih ocjena rada. U tom cilju obezbijediti kvalitetne obuke za tužioce ali i za kandidate za državne tužioce, polaznike inicijalne obuke.*

**Izveštaj o radu:** Tokom 2023. godine Tužilački savjet je izabrao četiri kandidata za državnog tužioca, 2 rukovodioca osnovnih državnih tužilaštava u Cetinju i Ulcinju, jednog specijalnog tužioca i jednog državnog tužioca po sistemu napredovanja u Više državno tužilaštvo u Bijelom Polju. U izvještajnom periodu ukupno je ocijenjeno 35 državnih tužilaca, među kojima su i dva rukovodioca državnih tužilaštava.

**Zaključak br. 7:** *Tužilački savjet je u dobroj mjeri adresirao preporuke Odbora koje se tiču unapređenja metodologije za izradu Godišnjeg izvještaja o radu Državnog tužilaštva kao i godišnji raspored poslova, i u tom pravcu treba i dalje nastaviti.*

**Izveštaj o radu:** Tužilački savjet je nastavio sa primjenom Metodologije za pripremu izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva, pa se po prvi put u Izvještaju o radu prikazuju podaci o broju uvidaja kojima su rukovodili državni tužioci i koje su po nalogu državnog tužioca obavili policijski službenici, podaci o sprovedenim vještačenjima, kao i podaci o obavezujućim nalogima koje državni tužilac daje policijskim službenicima i drugim službenim licima, a sve u cilju što kvalitetnijeg prikaza rada državnih tužilaca, posebno dežurnih državnih tužilaca.

**Zaključak br. 8:** *Potrebno je dodatno raditi na unapređivanju materijalnog i stambenog položaja tužilaca, administrativnog kadra, kao i prostornih kapaciteta tužilačke organizacije. Nastaviti sa jačanjem kapaciteta Tužilačkog savjeta i Sekretarijata Tužilačkog savjeta kroz strateško planiranje budžeta i ljudskih resursa, kao i kroz saradnju sa nadležnim organima izvršne vlasti.*

**Izveštaj o radu:** Zaključkom Skupštine primijećena je potreba za dodatnim radom na unapređenju materijalnog i stambenog položaja tužilaca, administrativnog kadra, kao i prostornih kapaciteta tužilačke organizacije. Tokom 2023. godine nije došlo do poboljšanja materijalnog i stambenog položaja državnih tužilaca, kao ni stambenog položaja administrativnog kadra. Materijalni položaj administrativnog kadra je poboljšan kroz donošenje novog Granskog



kolektivnog ugovora koji se primjenjuje od 15. februara 2023. godine. Takođe, nije došlo do poboljšanja prostornih kapaciteta za državna tužilaštva kojima je to nužno. U cilju jačanja administrativnih kapaciteta Sekretarijata Tužilačkog savjeta, tokom 2023. godine, kroz izmjenu i dopunu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, obrazovana je nova organizaciona jedinica "Služba za javne nabavke" u kojoj su predviđena tri radna mjesta, takođe je i izvršena promjena u organizacionoj strukturi i djelokrugu poslova, ranije Informatičke službe, a sada Službe za informatiku, elektronske evidencije i statističko izvještavanje, gdje je predviđeno i radno mjesto načelnika. U Službi za informatiku elektronske evidencije i statističko izvještavanje u Sekretarijata Tužilačkog savjeta, zaposleno je dva službenika na neodređeno vrijeme. Tužilački savjet je donio odluku da zaposleni u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta ostvaruju dodatak na osnovnu zaradu u visini od 20%, shodno članu 17 Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru.

**Zaključak br. 9:** *Potrebno je unaprijediti metodologiju na osnovu koje se vrši sprovođenje intervjua sa kandidatima za državne tužioce i državnim tužiocima, i to na način da se iz intervjua može dobiti potpunija slika o društvenom svjetonazoru kandidata, kao i o njegovim moralnim i etičkim karakteristikama.*

**Izveštaj o radu:** U dijelu zaključaka kojim je prepoznata potreba za unaprjeđenjem metodologije na osnovu koje se vrši sprovođenje intervjua sa kandidatima za državne tužioce i državnim tužiocima, za ukazati je da će se, eventualnim izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu u odnosu na kriterijume po kojima se vrši ocjenjivanje intervjua unaprijediti Smjernice za obavljanje intervjua.

**Zaključak br. 10:** *Potrebno je unaprijediti Poslovnik Tužilačkog savjeta u dijelu koji se tiče eventualnog sukoba interesa članova Tužilačkog savjeta u odnosu na određenog državnog tužioca ili u odnosu na pitanja koja su predmet odlučivanja Tužilačkog savjeta.*

**Izveštaj o radu:** U odnosu na zaključak koji se odnosi na unaprjeđenje poslovnika Tužilačkog savjeta u dijelu koji se tiče eventualnog sukoba interesa članova Tužilačkog savjeta u odnosu na određenog državnog tužioca ili u odnosu na pitanja koja su predmet odlučivanja Tužilačkog savjeta, istaknuto je da su Poslovníkom Tužilačkog savjeta propisane odredbe kojima su regulisani osnovi za izuzeće.

**Zaključak br. 11:** *Potrebno je dodatno uložiti napor u rasvjetljavanju ratnih zločina uz punu primjenu međunarodnih standarda. Potrebno je obezbijediti da žrtve ratnih zločina imaju jednak pristup pravdi i naknadi štete i da njihove tužbe budu procesuirane u razumnom roku.*

**Izveštaj o radu:** U vezi cilja da se uloži napor da se rasvijetle ratni zločini uz punu primjenu međunarodnih standarda, tokom 2023. godine Specijalno državno tužilaštvo je formiralo 12 predmeta u vezi sa ratnim zločinima, od kojih je jedan predmet u fazi istrage, a u jednom predmetu je utvrđeno da ne postoji osnovana sumnja da je izvršeno krivično djelo. U 6 predmeta iz ranijeg perioda u toku je postupak. U tom pravcu posebno se ističe da je intezivirana saradnja Specijalnog državnog tužilaštva sa Međunarodnim rezidualnim mehanizmom za krivične sudove u Hagu što je rezultiralo razmjenom informacija, na osnovu kojih je, u novembru 2023. godine formiran predmet, a već u decembru iste godine, uz saradnju sa nadležnim organima Bosne i Hercegovine, donesena je naredba o sprovođenju istrage protiv jednog lica. U oktobru 2023. godine održan je sastanak Glavnog specijalnog tužioca sa zamjenikom tužitelja Mehanizma, kojem



sastanku je prisustvovala i specijalna tužiteljka specijalizovana za oblast ratnih zločina, na kom sastanku je dogovoreno formiranje "radne grupe" sa zadatkom izrade plana rada za predmetne slučajeve kao i rokovi za postizanje zadataka, pri čemu će prioritet biti dva dosijea o ratnim zločinima koji su dostavljeni od strane Mehanizma, sa određenim rokom od dvije, a najviše tri godine. Dana 11.XII 2023.godine održan je online sastanak predstavnika Specijalnog državnog tužilaštva i Specijalnog policijskog odjeljenja, sa predstavnicima Međunarodnog rezidualnog mehanizma u Hagu, koji sastanak je organizovan radi pregleda aktivnosti vezanih za dva predmeta ratnih zločina koja su pred ovim Tužilaštvom formirana na osnovu izvještaja Mehanizma, kao i radi preduzimanja daljih koraka i ostvarivanja saradnje.

**Zaključak br. 12:** *Kada je u pitanju maloljetnički kriminalitet, potrebna je puna implementacija zakonodavnog okvira u dijelu kaznene politike i unapređenje sprovođenja alternativnih mjera, kao načina prevencije izvršilaca ovih krivičnih djela.*

**Izvještaj o radu:** U dijelu maloljetničkog kriminaliteta, a u vezi kaznene politike i unapređenja sprovođenja alternativnih mjera, osnovna državna tužilaštva u 2023. godini izrekla su ukupno 50 alternativnih mjera i to 27 opomena i 23 vaspitnih naloga.

## **RAD TUŽILAČKOG SAVJETA U 2023. GODINI**

- U periodu od 1.1.2023. godine do 31.12.2023. godine održane su ukupno 23 redovne sjednice Tužilačkog savjeta i jedna vanredna sjednica.

- U cilju informisanja javnosti, na zvaničnom portalu Savjeta objavljuju se sve informacije od značaja za rad Tužilačkog savjeta, kao što su zapisnici sa sjednica, odluke o izboru državnih tužilaca, odluke o dobrovoljnom premještanju, raspoređivanju i napredovanju kao i odluke o prestanku funkcije, javni i interni oglasi za izbor državnih tužilaca i rukovodilaca, ažurirani Vodiči, zahtjevi za slobodan pristup informacijama, sklopljeni ugovori, aktivnosti i događaji u okviru projekta.

- Na dan 31.12.2023. godine, u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta je bilo zaposleno 24 službenika, u sledećim organizacionim jedinicama: Odjeljenju za stručnu podršku radu Tužilačkog savjeta, Služba za informatiku, elektronske evidencije i statističko izvještavanje, Služba za opšte i kadrovske poslove, Služba za računovodstvo i finansije i Služba za javne nabavke. U 2023. godini u Sekretarijatu je zaposleno tri službenika.

### **Izbor državnih tužilaca**

U Državnom tužilaštvu, tužilačku funkciju je na dan 31.12.2023.godine vršilo 85 državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava.

U državnim tužilaštvima je zaposlen 281 državni službenik i namještenik.

U periodu od 1. januara do 31. decembra 2023. godine izabrani su:

- ✓ Rukovodilac Osnovnog državnog tužilaštva u Cetinju
- ✓ Državni tužilac u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju
- ✓ Rukovodilac Osnovnog državnog tužilaštva u Ulcinju
- ✓ Specijalni tužilac u Specijalnom državnom tužilaštvu



#### *Komisija za testiranje*

Komisija za testiranje je u izvještajnom periodu održala tri sjednice. Komisija je sprovela testiranje kandidata prijavljenih po javnom oglasu TSO broj 4/2023 od 12. aprila 2023.godine za izbor 7 državnih tužilaca u osnovnim državnim tužilaštvima na nivou Crne Gore.

#### *Komisija za napredovanje*

Komisija za napredovanje je u izvještajnom perioda održala dvije sjednice, a tokom 2023. godine imala je u radu jedan predmet, i to za izbor jednog državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju.

#### *Komisija za sačinjavanje predloga ocjene podnesenih programa rada*

Komisija za sačinjavanje predloga ocjene podnešenih programa rada je u izvještajnom periodu održala 5 sjednica.

#### *Komisija za trajno dobrovoljno raspoređivanje*

Komisija je u izvještajnom periodu održala 4 sjednice, povodom 3 predmeta – interna oglasa TSO broj 3/2022, TSO broj 3/2023 i TSO 8/2023.

#### *Komisija za ocjenjivanje rada državnih tužilaca*

Komisija za ocjenjivanje je povodom ocjenjivanja državnih tužilaca, utvrdila je plan ocjenjivanja državnih tužilaca, te održala ukupno 11 sjednica.

Tužilački savjet, je povodom vanrednog ocjenjivanja državnih tužilaca, rukovodilaca i specijalnih tužilaca, ocjenjivanja državnih tužilaca na kraju mandata, obrazovao 24 vijeća za ocjenjivanje rada državnih tužilaca. Komisija je za 32 državna tužioca, nakon sprovedenog postupka ocjenjivanja, utvrdila ocjenu rada „ODLIČAN“, dok je 3 državna tužioca ocijenjen ocjenom “DOBAR”.

### **Prestanak funkcije državnog tužioca**

Tužilački savjet je u 2023. godini konstatovao prestanak tužilačke funkcije za 15 državnih tužilaca.

Jednom državnom tužiocu je prestala funkcija ispunjenjem uslova za starosnu penziju. Tužilačka funkcija za šest državnih tužilaca je prestala podnošenjem ostavke, dok je za osam državnih tužilaca prestala funkcija istekom mandata.

### **Komisija za pritužbe na rad državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava u pogledu zakonitosti rada**

Na osnovu izvještaja i predloga sa sjednica Komisije za razmatranje pritužbi na rad državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava u pogledu zakonitosti rada, Tužilački savjet je u izvještajnom periodu na sjednicama Tužilačkog savjeta razmatrao ukupno 199 pritužbi.

U izvještajnom periodu komisija je dala predlog mišljenja za 199 pritužbi.

Od razmatranih 199 pritužbi, Tužilački savjet je na sjednicama odlučio je da je:



- 145 pritužbi neosnovano, odnosno da su postupajući tužioci u označenim predmetima postupali u skladu sa zakonskim ovlašćenjima, poštujući član 4 Zakona o Državnom tužilaštvu.
- 11 pritužbi osnovano i
- 6 pritužbi (TSP 78/2021 i 79/2021), (TSP 67/20), (TSP 5/2022), (TSP 90/22), (TSP 124/22) bilo osnovano u jednom dijelu.

### **Struktura pritužbi**

Od 199 razmatranih pritužbi:

- 118 pritužbi se odnosilo na rad osnovnih državnih tužilaštava,
- 19 pritužbi su se odnosile na rad viših državnih tužilaštava,
- 38 pritužbi se odnosilo na rad Specijalnog državnog tužilaštva,
- 7 pritužbi su se odnosile na rad Vrhovnog državnog tužilaštva.
- 11 pritužbi su se odnosile istovremeno na rad Osnovnih državnih tužilaštava i Viših državnih tužilaštava,
- 2 pritužbe su se odnosile istovremeno na rad Osnovnih državnih tužilaštava, Viših državnih tužilaštava, Specijalnog državnog tužilaštava i Vrhovnog državnog tužilaštva,
- 1 pritužba se odnosila istovremeno na rad Osnovnog državnog tužilaštva i Specijalnog državnog tužilaštva,
- 1 pritužba se istovremeno odnosila na rad Vrhovnog državnog tužilaštva i Specijalnog državnog tužilaštva,
- 1 pritužba se istovremeno odnosila na rad Osnovnog državnog tužilaštva, Višeg državnog tužilaštva i Vrhovnog državnog tužilaštva i
- 1 pritužba se istovremeno odnosila na rad Višeg državnog tužilaštva i Vrhovnog državnog tužilaštva.

Od 199 pritužbi njih:

- 183 se odnosilo na rad državnih tužilaca i
- 16 odnosilo na rad rukovodilaca državnih tužilaštava.

### **Disciplinski postupci**

U periodu od 1. januara 2023. godine do 31. decembra 2023.godine, Tužilačkom savjetu je podnijeto ukupno 10 predloga za utvrđivanje disciplinske odgovornosti državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava.

Od 10 predloga za utvrđivanje disciplinske odgovornosti, njih 7 se odnosilo na državne tužioce u osnovnim državnim tužilaštvima, 2 su se odnosila na rukovodioce osnovnih državnih tužilaštava, a 1 se odnosio na rukovoditeljku Višeg državnog tužilaštva u Podgorici. Takođe, u izvještajnom periodu je podniet 1 predlog od strane Glavnog specijalnog tužioca da se 1 specijalna tužiteljka privremeno udalji od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka protiv iste.



Disciplinska tužiteljka je u periodu od 1. januara 2023. godine do 31. decembra 2023. godine podnijela Disciplinskom vijeću ukupno 16 predloga kojima je predložila da se odbije predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti državnih tužilaca kao neosnovan, zbog nepostojanja dokaza da su državni tužioci učinili disciplinske prekršaje, od kojih se 5 predloga odnosi na disciplinske postupke koji su pokrenuti u 2022. godini, a 11 predloga na disciplinske postupke koji su pokrenuti u 2023. godini.

Disciplinsko vijeće je donijelo odluku da se odbiju predlozi za utvrđivanje disciplinske odgovornosti državnih tužilaca, kao neosnovani, zbog nepostojanja dokaza da su državni tužioci učinili disciplinske prekršaje, dok je u 1 predmetu donijelo odluku kojom je disciplinski tužilac obavezan da sprovede istragu i podnese optužni predlog.

### **Privremeno udaljenje od dužnosti vršenja tužilačke funkcije**

Odlukom Tužilačkog savjeta od 23. juna 2023.godine, jedna specijalna tužiteljka je privremeno udaljena od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka protiv iste. Odlukom Tužilačkog savjeta iz 2022. godine, jedan specijalni tužilac je privremeno udaljen od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka protiv istog. Odlukom Tužilačkog savjeta iz 2018. godine, jedan državni tužilac iz Višeg državnog tužilaštva u Podgorici je privremeno udaljen od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka protiv istog.

### **Finansijska sredstva za rad**

Zakonom o budžetu Crne Gore potrošačkoj jedinici Tužilački savjet je za 2023. godinu opredjeljeno 11.382.565,11 € i to za realizaciju aktivnosti kroz dva programa:

\*Program 12005 - Rad tužilaštva – 10.414.270,46 € ( 17 aktivnosti, odnosno 17 državnih tužilaštava)

\*Program 12024 - Uređenje i upravljanje u sistemu pravosuđa- 968.294,65 € ( 2 aktivnosti, odnosno Sekretarijat Tužilačkog savjeta i Tužilački savjet).

Nakon prenosa sredstava iz tekuće budžetske rezerve i preusmjerenja sredstava od strane Ministarstva finansija , tekući budžet je iznosio 12.335.101,94 €.

### **Međunarodna pravna pomoć i pravosudna saradnja u krivičnim predmetima**

Međunarodna pravna pomoć u krivičnim stvarima pruža se na osnovu bilateralnih i multilateralnih međunarodnih ugovora, a ukoliko međunarodni ugovor ne postoji ili određena pitanja nijesu regulisana ugovorom, primjenjuje se domaće zakonodavstvo.

U izvještajnoj godini nadležna državna tužilaštva su ostvarila međunarodnu pravnu pomoć i pravosudnu saradnju u krivičnim stvarima, koja se odnosila na zamolnice za:

- tzv. "malu" međunarodnu pravnu pomoć 164;
- saslušanje osumnjičenih ili svjedoka; dostavljanje dokumentacije ili preduzimanje procesnih radnji 179;
- pribavljanje bankovnih podataka, računarskih podataka, posebnih dokaznih radnji 10;
- ustupanje krivičnog gonjenja 63;
- preuzimanje krivičnog gonjenja 16.



Od ukupnog broja upućenih zamolnica 253, dok je odnosno 30,04 % nije dobijena povratna informacija do kraja izvještajne godine. Državno tužilaštvo je ostvarilo saradnju sa zemljama Evropske unije u 89 predmeta u toku 2023. godine.

Finansijska sredstva utrošena za angažovanje tumača, za potrebe prevodenja zamolnica, iznosila su 25.422,26 €, dok je za potrebe državnog tužioca za vezu sa EUROJUST-om opredijeljeno 20.000,00€.

## OPŠTI PODACI O KRETANJU KRIMINALITETA

- Kada je u pitanju kriminalitet protiv punoljetnih lica o kojem se odlučivalo u stvarnoj nadležnosti osnovni, viših i Specijalnog državnog tužilaštva prijavljeno je za 4,91% više lica kao izvršilaca krivičnih djela u odnosu na prethodnu godinu.
- Kada je u pitanju kriminalitet protiv punoljetnih lica o kojem se odlučivalo u stvarnoj nadležnosti Specijalnog državnog tužilaštva prijavljeno je 17,02% više lica ovih krivičnih djela u odnosu na prethodnu godinu. U ukupnom broju prijavljenih učinilaca:
  - organizovani kriminal čini 14,83%,
  - visoka korupcija 72,81%,
  - pranje novca 4,76%,
  - krivična djela povrede izbornih prava 1,00%,
  - dok je 7,44% ostalih krivičnih djela iz nadležnosti ovog tužilaštva.
- U ukupnom kriminalitetu poznatih lica, maloljetnički kriminalitet učestvuje u procentu od 4,93% (u 2022. godini 4,67%, u 2021. godini 2,13% u 2020. godini 4,05%, u 2019. godini 6,04%)

### Analiza kretanja kriminaliteta po krivičnim djelima

#### Povećanje broja prijavljenih lica:

- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica za **krivična djela organizovanog kriminala** za 25 lica, odnosno 12,75% (u 2022. godini 196 lica, u 2021. godini 127 lica, u 2020. godini 245 lica, u 2019. godini 200 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica za **krivična djela visoke korupcije** za 12,43 % (u 2022. godini 965 lica, u 2021. godini 727 lica, u 2020. godini 548 lica, u 2019. godini 459 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela pranja novca** za 545,45% (u 2022. godini 11 lica, u 2021. godini 22 lica; u 2020. godini 34 lica, u 2019. godini 86 lica, u 2018. godini 89 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv sloboda i prava čovjeka i građanina** za 7,66% (u 2022. godini 482 lica, u 2021. godini 424 lica, u 2020. godini 305 lica, u 2019. godini)
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv polne slobode** za 28,79% (u 2022. godini 47 lica, u 2021. godini 53 lica, u 2020. godini 36 lica, u 2019. godini 33 lica).



- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv prava iz rada** za 90,90% (u 2022. godini 11 lica, u 2021. godini 25 lica, u 2020. godini 11 lica, u 2019. godini 15 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv intelektualne svojine** za 66,67% (u 2022. godini 4 lica, u 2021. i 2020. godini nije bilo prijavljenih lica, u 2019. godini 2 lica),
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv opšte sigurnosti ljudi i imovine** za 16,67% (u 2022. godini 95 lica, u 2021. godini 94 lica, u 2020. godini 143 lica, u 2019. godini 107 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv bezbjednosti javnog saobraćaja** za 4,16% (u 2022. godini 1.196 lica, u 2021. godini 1.221 lice, u 2020. godini 920 lica, u 2019. godini 1.281 lice).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv pravosuđa** za 10,12% (u 2022. godini 151 lice, 2021. godini 172 lica, u 2020. godini 162 lica, u 2019. godini 222 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv javnog reda i mira** za 31,91% (u 2022. godini 448 lica, u 2021. godini 447 lica, u 2020. godini 453 lica, u 2019. godini 594 lica)
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv pravnog saobraćaja** za **17,95%** (u 2022. godini 320 lica, u 2021. godini 288 lica, u 2020. godini 319 lica, u 2019. godini 640 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv službene dužnosti** za 18,72% (u 2022. godini 521 lice, u 2021. godini 559 lica, u 2020. godini 503 lica, u 2019. godini 486 lica).
- ↑ Povećan je broj prijavljenih lica zbog **krivičnog djela protiv čovječnosti i drugih dobara zaštićenih međunarodnim pravom** za 30,43% (u 2022. godini 16 lica, u 2021. godini 13 lica, u 2020. godini 11 lica, u 2019. godini 6 lica).

#### **Smanjenje broja prijavljenih lica:**

- ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv života i tijela** za 2,36 % (u 2022. godini 423 lica, u 2021. godini 374 lica, u 2020. godini 445 lica, u 2019. godini 470 lica).
- ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv izbornih prava** za 354,54% (u 2022. godini 39 lica, u 2021. godini 1.005 lica, u 2020. godini 8 lica, u 2019. godini protiv 1 lica).
- ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv časti i ugleda** za 16,67% (u 2022. godini 6 lica, u 2021. godini 3 lica, u 2020. godini 15 lica, u 2019. godini 2 lica).
- ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv braka i porodice** za 7,07% (u 2022. godini 707 lica, u 2021. godini 631 lice, u 2020. godini 513 lica, u 2019. godini 587 lica).



- ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv imovine** za 10,82% (u 2022. godini 1.239 lica, u 2021. godini 1.346 lica, u 2020. godini 1.316 lica, u 2019. godini 1.447 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv platnog prometa i privrednog poslovanja** za 10,43% (u 2022. godini 37 lica, u 2021. godini 276 lica, u 2020. godini 230 lica, u 2019. godini 258 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv zdravlja ljudi** za 5,07% (u 2022.godini 373 lica, u 2021. godini 2.045 lica, u 2020. godini 2.671 lice, u 2019. godini 316 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv životne sredine** za 2,59% (u 2022.godini 395 lica, u 2021.godini 312 lica, u 2020. godini 376 lica, u 2019. godini 303 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv bezbjednosti računarskih podataka** za 66,67% (u 2022.godini 10 lica, u 2021.godini 7 lica, u 2020. godini 6 lica, u 2019. godini 7 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnih djela protiv državnih organa** za 47,59% (u 2022.godini 245 lica, u 2021.godini 189 lica, u 2020. godini 274 lica, u 2019. godini 272 lica).
  - ↓ Smanjen je broj prijavljenih lica zbog **krivičnog djela protiv Vojske Crne Gore** za 66,67% (u 2022.godini 3 lica, u 2021.godini 1 lice).
- U 2023. godini zbog **krivičnog djela terorizam** nije bilo prijavljenih lica.
  - U 2023. godini zbog **krivičnih djela protiv čovječnosti i drugih dobara zaštićenih međunarodnim pravom (ratni zločini)** zaprimljena je jedna prijava za poznate punoljetne učinioce. U izvještajnom periodu pred Specijalnim državnim tužilaštvom formirano je 12 predmeta u vezi sa ratnim zločinima, od kojih je u fazi istrage 1 predmet protiv jednog lica. izvještajnom periodu, u oblasti ratnih zločina, primljeno je 11 zamolnica (6 od Federacije Bosne i Hercegovina, 3 od Republike Srbije, 1 od Republike Kosovo i 1 od Republike Hrvatske) i po istima su formirani predmeti.
  - U 2023. godini zbog **krivičnih djela protiv izbornih prava** zaprimljena je jedna prijava protiv 1 lica.

### Krivične prijave

U izvještajnoj godini, Državnom tužilaštvu prijavljeno je **8.776 punoljetnih učinilaca krivičnih djela** (u 2022. godini 8.358 lica, u 2021.godini 10.513 lica, u 2020. godini 9.724 lica, u 2019. godini 8.165 lica). Od toga:

- Specijalnom državnom tužilaštvu su prijavljena **1.490 lice** (u 2022. godini 1.261 lice, u 2021.godini 936 lica, u 2020. godini 934 lica, u 2019. godini 782 lica),
- osnovnim državnim tužilaštvima je prijavljeno **6.811 lica** (u 2022.godini 6.644 lica, u 2021.godini 8.996 lica, u 2020. godini 8.319 lica, u 2019. godini 6.919 lica),



- a višim državnim tužilaštvima u Podgorici i Bijelom Polju **475 lica** (u 2022. godini 453 lica, u 2021. godini 581 lice, u 2020. godini 471 lice, u 2019. godini 464 lica).

Uz krivične prijave koje su ostale neriješene iz ranijeg perioda, u 2023. godini državna tužilaštva imala su u radu krivične prijave protiv 11.474 lica (u 2022. godini 10.514 lica, u 2021. godini 12.853 lica, u 2020. godini 11.913 lica, u 2019. godini 10.164 lica).

#### **Podnosioci krivičnih prijava:**

- Uprava policije je podnijela krivične prijave protiv **4.913** lica,
- inspekcije protiv **42** lica,
- drugi državni organi protiv **835** lica,
- oštećeni građani protiv **271** lice,
- NVO protiv **43** lica,
- pravna lica protiv **379** lica,
- fizička lica protiv **1.882** lica (jedna prijava podnijeta anonimno),
- dok su državni tužioci po sopstvenoj inicijativi formirali predmete protiv **410** lica.

#### **Odbačaji krivičnih prijava**

Državno tužilaštvo je u 2023. godini odbacilo krivične prijave protiv 3.216 poznatih punoljetnih lica (u 2022. godini 3.555 lica, u 2021. godini 5.498 lica, u 2020. godini 4.266 lica, u 2019. godini 3.632 lica). Najveći broj krivičnih prijava odbačen je u odnosu na učinioce krivičnih djela protiv bezbjednosti javnog saobraćaja, protiv imovine, protiv službene dužnosti, protiv sloboda i prava čovjeka i građanina, protiv pravnog saobraćaja, zatim zbog krivičnih djela protiv braka i porodice, protiv životne sredine i uređenja, protiv javnog reda i mira, protiv pravosuđa itd.

#### **Odloženo gonjenje**

Primjenom instituta odloženog krivičnog gonjenja, državni tužioci su riješili predmete protiv **722** lica, od čega protiv 720 fizičkih i 2 pravna lica (u 2022. godini 853 lica, u 2021. godini 1.488 lica, u 2020. godini 1.221 lica, u 2019. godini 725 lica).

Primjenom ovog instituta, državni tužioci su od osumnjičenih naplatili **306.350,00€** i uplatili ih u korist humanitarnih organizacija i javnih ustanova (u 2022. godini 306.550,00 €, u 2021. godini 520.850,00 €, u 2020. godini 510.050,00 €, u 2019. godini 274.290,00 €), na ime naknade štete oštećenim **12.510,48€** (u 2022. godini 11.784,76 € u 2021. godini 506.767,67 €, u 2020. godini 1.760.460,24 €, u 2019. godini 20.476,00 €).

#### **Sporazumi o priznanju krivice**

U izvještajnoj godini ukupno je zaključeno **151 sporazuma o priznanju krivice sa fizičkim licima i 2 sa pravnim licima** (u 2022. godini 410 sporazuma, u 2021. godini 296 sporazuma, u 2020. godini 559 sporazuma, u 2019. godini 371 sporazum, u 2018. godini 298 sporazuma).



- U osnovnim državnim tužilaštvima zaključeno je 72 sporazuma (u 2022. godini 79 sporazuma, u 2021. godini 136 sporazuma, u 2020. godini 289 sporazuma, u 2019. godini 208 sporazuma),
- U višim državnim tužilaštvima 77 (u 2022. godini 80 sporazuma, u 2021. godini 82 sporazuma, u 2020. godini 158 sporazuma, u 2019. godini 113 sporazuma),
- Dok su Specijalni tužioci zaključili 4 sporazuma o priznanju krivice u 3 predmeta, od čega 2 sa fizičkim, a 2 sa pravnim licima (u 2022. godini 4 sporazuma, u 2021. godini 53 sporazuma, u 2020. godini 112 sporazuma, u 2019. godini 49 sporazuma).

Sud je presudom usvojio ukupno 145 sporazuma sa fizičkim i 2 sporazuma sa pravnim licima, dok je 5 sporazuma odbijeno, a jedan sporazum je u postupku pred nadležnim sudom.

### **Finansijske istrage**

Specijalno državno tužilaštvo u toku 2023. godine pokrenulo je finansijske istrage u 12 predmeta, protiv 75 fizičkih i donijeli naredbu o proširenju finansijske istrage u 5 predmeta protiv 27 fizičkih i pravnog lica. Prosječno trajanje finansijskih istraga u izvještajnoj godini 7 mjeseci, s tim da je jedna finansijska istraga pokrenuta i okončana u 2023. godini trajala 11 mjeseci i 16 dana.

### **Mjere tajnog nadzora**

U okviru mjera tajnog nadzora, u izvještajnoj godini, državna tužilaštva su formirala 99 predmeta i predložila 241 mjeru, od kojeg broja je usvojeno 176 predloga, a odbijeno 7 predloga. U izvještajnoj godini primijenjene mjere protiv 8 lica su dovele do optuženja.

### **Rad državnog tužilaštva u predmetima prema maloljetnicima**

U postupcima koji se tiču djece/maloljetnih lica na čiju su štetu učinjena krivična djela oštećeni i prema djeci/maloljetnim licima koja su svjedoci krivičnih djela, u 2023. godini državni tužioci su zatražili učešće Stručne službe u 79 predmeta, za ukupno 99 djece/maloljetnih lica. Izvršena je procjena za 85 djece/maloljetnih lica (u 70 predmeta), a procjena za 14 djece/maloljetnih lica (u 9 predmeta) se prenosi u 2024. godinu.

Takođe, izvršena je procjena za 21 dijete/maloljetno lice (u 6 predmeta) koja je prenijeta iz 2022. godine. Na zahtjev Suda, na glavnom pretresu, u 2023. godini, Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva je iznijela nalaz i mišljenje u vezi ponovnog saslušanja za 8 djece oštećenih lica (pred Osnovnim sudom 3, postupci iz 2021. godine i 3 djece, postupak iz 2023. godine); za 2 djece-oštećenih lica (pred Višim sudom, postupak iz 2019. godine).



Odbor je na na 22. sjednici održanoj 29. maja 2024. godine razmotrio Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu

Odbor je na 29. sjednici, održanoj 28. juna 2024. godine, većinom glasova prihvatio Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu i jednoglasno prihvatio i odlučio da predloži Skupštini na usvajanje Predlog zaključaka povodom razmatranja navedenog izvještaja.

### PREDLOG ZAKLJUČAKA:

1. Prihvata se Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Tužilački savjet.
2. Potrebno je osigurati efikasniji pristup Etičke komisije Tužilačkog savjeta u rješavanju predmeta i dosljedno efikasno praćenje sprovođenja odredbi etičkog kodeksa, sa ciljem jačanja integriteta državnih tužilaca. Takođe je potrebno uložiti dodatni napor na preduzimanju aktivnosti na uspostavljanju baze podataka u postupcima utvrđivanja odgovornosti državnih tužilaca, a kroz mjere ustanovljene zakonom, te raditi na jačanju odgovornosti svakog pojedinog tužioca.
3. Nastaviti sa povećanjem efikasnosti krivičnih istraga uspostavljanjem potpuno funkcionalnog interoperabilnog sistema s jedinstvenom funkcijom pretraživanja i sistemom upravljanja predmetima koji dijele tužioci i policija. Unaprijediti sprovođenje zakona, institucionalni i operativni kapacitet tužilaca, kao i saradnju između policije i tužilaštva u izviđaju. Obezbijediti jaču saradnju između organa i institucija (Specijalno državno tužilaštvo i specijalnog policijskog odjeljenja), Uprave za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, Centralne banke, poreskih vlasti i uprave carina.
4. Neophodno je da Tužilaštvo intezivira i ostvari svoju proaktivnu i efikasnu istragu, krivično gonjenje i kažnjavanje ratnih zločina. Takođe je neophodno nastaviti uspješnu međunarodnu saradnju u skladu sa potvrđenim i objavljenim međunarodnim ugovorima, kroz mehanizme neposredne tužilačke saradnje, saglasno potpisanim sporazumima i protokolima i u predmetima organizovanog kriminala, terorizma i trgovine ljudima, kao i kroz učešće državnih tužilaca u međunarodnim tijelima i organizacijama.
5. Unaprijediti rezultate rada u oblasti koruptivnih krivičnih djela, posebno visoke korupcije. Poboljšati bilans rezultata u oblasti oduzimanja imovine stečene krivičnim djelom i trajnog oduzimanja imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću i u tom pravcu dalje jačati institucionalne i operativne kapacitete sa posebnim osvrtom na značaj blagovremenog pokretanja i vođenja finansijskih istraga u cilju podnošenja zahtjeva za trajno oduzimanje imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću, nakon ispunjenja zakonskih uslova i u propisanim zakonskim rokovima, uz posebno jačanje kadrovskih kapaciteta kroz angažovanje adekvatnih savjetnika i vještaka.



6. Nastaviti kontinuiranu saradnju sa Centrom za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu koja je neophodna radi kvalitetnih obuka državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava, ali i kandidata za državne tužioce, koji su polaznici inicijalne obuke.
7. Potrebno je posvetiti posebnu pažnju napredovanju kadra koje bi trebalo biti postignuto profesionalnim zaslugama, zasnovanim na efikasnosti i kvalitetu u radu, nepristrasnosti, integritetu samog tuzioca i naravno konkretnim postignutim rezultatima, dakle uspješno sprovedenim potpunim i temeljnim istragama u primjerenom roku, te podignutim optužnim aktima koji na kraju rezultiraju pravosnažnim sudskim presudama.
8. Potrebno je i dalje preduzimati aktivnosti usmjerene na unapređenju kvaliteta rada, kao i uslova za rad svih zaposlenih u državnotužilačkoj organizaciji, što će doprinijeti kvalitetnijim, efikasnijim i djelotvornijim rezultatima rada. U tom pravcu Skupština Crne Gore, poziva Vladu Crne Gore da konačno obezbijedi neophodne smještajne kapacitete.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je predsjednik Odbora Milun Zogović.

Ovim Izvještajem zamjenjuje se Izvještaj broj:00-72/24-7/2

